

LUPTA NOASTRĂ

BULETIN INFORMATIV EDITAT DE AGENTIA
'ELLAS-PRESS'

REDACȚIA: BUCUREȘTI B-dul AN A IPATEȘCU Nr. 29. Tel. 2.74.23; 2.77.81

Taxa poștală plătită în numerar conform
aprobării Direcțiunii Generale P. T. T.
Nr. 155.758 din 24 Iunie 1948

ABONAMENTE

	Anual	6 luni
Pentru instituții	Lei 6.000	3.000
Pentru organizații poli- tice, organizații de masă și presă	2.500	1.500
Pentru particulari	1.600	900

UNITATILE ARMATEI DEMOCRATE DELA GRAMMOS AU OCUPAT obiectivul fortificat PATOMA

Postul de Radio Grecia Liberă transmite:

Telegrama

Comandamentului operațiunilor Armatei
Democrate dela Grammos adresată
Comandanților Unităților Armatei
Democrate dela Grammos

Comandamentul operațiunilor Armatei Democrate dela
Grammos a adresat Comandanților unităților Armatei De-
mocrate dela Grammos, următoarea telegramă:

„Către Comandanții unităților dela Grammos.

Comunicați luptătorilor și cadrelor noastre din unită-
țile Armatei Democrate, dela Grammos cele de mai jos:

Astăzi 30 Mai 1949, în urma unei lupte crâncene care a
durat 11 ore, unitățile noastre din Școala de Ofițeri a Co-
mandamentului General, cu sprijinul Diviziei a VIII-a și al Bri-
găzii 108, au ocupat la orele 15,30 obiectivul fortificat Pa-
toma. Primele știri anunță că dușmanul a avut pierderi de
400 morți, răniți și prizonieri. Deasemeni, s'au luat multe
capturi, cari sunt în curs de inventariere.

Fortificația Patoma, cu care se făcea monarho-fascistul
Balodimos, comandantul diviziei a 8-a inamice, a căzut sub
puternicele lovituri ale eroicilor noștri luptători și luptă-
toare.

Artileria noastră, în strânsă colaborare cu infanteria, a
sdrobit toate fortificațiile dușmanului.

Succesul nostru la Patoma se datorește manevrei noa-
stre strategice de încercuire, voinței dârze, iscusinței luptă-
tătorilor noștri din Școala de Ofițeri a Comandamentului
General și a celorlalte unități ale noastre cari au luat parte
la luptă.

Succesul nostru la Patoma a arătat că putem isgoni pe
dușman de pretutindeni, provocându-i grele pierderi și că
pînă la această este suficient de a ne organiza bine bătă-
liile și de a lupta cu hotărâre și iscusință.

În numele Comandamentului General, felicităm pe toți
luptătorii și ofițerii cari au luat parte la lupta dela Pa-
toma.

Chemăm pe toți luptătorii și luptătoarele să întărească
lupta și să se pregătească pentru noi operațiuni ofensive și
victorii.

Dușmanul trebuie sdrobit anul acesta la Grammos.

Toți la arme, totul pentru victorie!

30 Mai 1949.

GUSIAS — Bartzotas

De ce Monarho-fasciștii nu doresc pacea

„Dacă am da crezare ru-
moarei politice, poporul grec,
a fost și ar fi guvernat de
bande de lingăi, de hoți și
de pirați“.

(Tribune de Genève, 5 Mai
1949)

De câteva luni de zile, un scandal
răsunător provoacă o violentă vâl-
toare în viața publică a Greciei mo-
narho-fasciste. Rezumăm în altă
coloană, ultimele vești primite dela
Atena în legătură cu denunțurile
și contra-denunțurile cari se suc-
ced fără întrerupere. Revelațiile
cari rezultă de aici, dau acestei
afaceri o nouă amploare, iar prin
repercusiunile în masele populare,
acestea constituiesc un factor poli-
tic primordial chemat să influen-
țeze adânc desfășurarea situației
în Grecia.

Fenomenul nu este specific grec.
În lumea putredă a capitalismului,
scandalurile fac parte integrantă
din regim. Însă în descompunerea
adâncă economică, politică și mora-
lă a monarho-fascismului grec ac-
tual este ceva care amintește de-
zastrul Chinei lui Ciang-Kai-Shek.
Este vorba de lipsa de încredere în
viitor. Este prăvălia care se închide
din pricina falimentului, cu aso-
cizații cari își dispută stocul rămas,
prin pumni și lovituri. Este fuga
șoarecilor de pe vasul care se scun-
fundă.

Acesta nu este un fenomen nou
pentru Grecia. Sunt aproape ace-
leași personaje, aceleași cercuri,
cari la apropierea eliberării, odată
cu dezastrul hitlerismului, își inten-
sificau afacerile verzoase, speculații-
le și jaful, ascunzându-și capitalu-
rile în lingouri de aur cu o grabă
febrilă.

Și dacă astăzi asistăm la această
clacă de excoarșă și afaceriștii, la an-
tagonismul violent al gangsterilor
concurenți, la valul de denunțuri,
aceasta se datorează în mod precis,
rezistenței poporului, loviturilor re-
petate și reușite ale Armatei De-
mocrate, cari sdruncină din temelii
și lasă să se întrevadă prăbușirea
regimului de abdicare națională
de putreziciune și de rușine.

Să rezumăm pe scurt faptele. A-
cum câteva luni, a fost descoperit
un bandă care se ocupa cu contra-
banda și trafic ilicit de devize, ban-
dă care dispunea de o puternică

(Continuare în pag. 2-a)

De ce monarho-fasciștii nu doresc pacea

(Urmare din pag. 1-a)

organizație având flotilă aeriană, corespondenți în Elveția, etc., puțin câte puțin, toate numele mari se găsiră implicate în această afacere, dela regele Paul Glücksburg, până la escrocul ordinar Bacopulos care a fugit în Venezuela cu 6 miliarde drahme. Dela președinte și vice președintele constitului până la ofițerii de poliție și diplomații volanți (în sensul dublu al cuvântului). De businessmenii Mișunii Americane dovedii sau rămași în umbră, până la sinistrul Gonatas, șeful Partidului Liberalilor Naționaliști, fost organizator al S. S. grec, până la „socialistul“ Papanđreu. Dela Zervas, șeful tripourilor (șef de partid prin grația lui Bevin) până la fostul șef al Tineretului Fascist de sub dictatura lui Metaxas, Alecos Canelopoulos.

Și din revelație în revelație, s'a adevărit că toți șefii partidelor zise naționaliste erau implicați în această afacere. Cu toții primiseră ajutorul bănesc al lui Catsambas, fostul președinte al Uniunii Industriașilor. Eforturile disperate ale lui Sofulis, mentorul echipei, apelurile lacrimogene ale acestuia pentru înăbușirea scandalului „în numele Patriei“, au rămas fără răspuns. De asemeni, zădarnică a rămas sugestia ziarului „Vima“, că rufele murdare prebuesc spălate în familie și amenințările sale nedeghizate la adresa lui Tsaldaris.

Cloaca a debordat. Nu mai este cu puțință de-a îndigui valul care a eșit de aici; iar țara întreagă a respirat mirosul degustător al regimului în stare de putrefacție. Iată dar pentru ce vorbesc acum de dictatură: pentru a intensifica teroarea; pentru a face să curgă valuri de sânge, dar și deasemeni pentru reglementarea raporturilor între gangsteri, pentru a pune capăt concurenței cliilor rivale devenite atât de primejdioase.

Nu mai există nici o ramură din activitatea economică a țării, care să nu camufleze vreo afacere necurată. Intreg comerțul exterior se află în mâinile americanului Terrel.

Approape că nu trece o singură zi, fără a nu fi desvâluite noi „afaceri“.

Aceasta este imaginea buchetului clasei conducătoare grece în serviciul imperialismului american. Iar țărăștura comună care-i unește încă este ura, teama de pop și anti-comunismul înrătat de furios, încât chiar exocru Bacopulos a crezut de cuviință să exprime într'un interviu acordat ziarului „El.Heralda“ din Venezuela, regretele sale „față de nenorocirile patriei sale expusă revoltei comuniste“.

Acest grup de oameni cari au vândut independența patriei, cari au rupt orice legătură cu națiunea, a-

cești cosmopoliti ai finanței, acești politicieni veroși, mizează totul pe seama continuării războiului, deoarece numai războiul le permite realizarea de câștiguri fabuloase, deoarece pacea ar însemna pentru ei sfârșitul existenței lor. Așa dar, cum ar putea în aceste condițiuni să accepte propunerile de pace de atâtea ori repetate de către Guvernul Democrat Provisoriu?

Nepăsători față de nesfârșitele suferințe ale poporului pe cari ei însăși le-au provocat, față de valul de sânge al celor impușcați, față de tragedia celui un milion de țărani evacuați, față de tineretul sacrificat pe câmpul de luptă, față de ruina economiei țării. Ei nu țin decât la josnicele lor interese și nu ascultă decât de ordinele stăpânilor

lor dornici de a păstra cu orice preț, acest cap de pod pentru planurile lor de agresiune. Chiar de curând, la propunerile atât de moderate făcute de Guvernul Democrat Provisoriu a doua zi după victoria de la Grammos, aceștia răspundeau prin gura ministrului Canelopoulos, că „răspunsul va fi dat prin zdrobirea bandiților“.

Însă timpul când impuneau poporului voința lor, s'a dus pentru totdeauna. În Grecia s'a schimbat ceva. Este Armata Democrată, este un întreg popor în luptă. Este voința necîntită a poporului de a impune pacea, de a izola această bandă de trădători, de a sfârși cu acest regim de nenorociri, de rușine și de sânge și de a readuce în Grecia pacea, democrația, progresul.

Un nou val de sângeroasă teroare Comunicatul C. C. al Frontului Național al Slavo-Macedonenilor (N.O.F.)

Redăm fragmente din comunicatul Comitetului Central al Frontului Național al Slavo-macedonenilor (N. O. F.), în legătură cu teroarea din Grecia, transmis de postul de radio Grecia Liberă.

Poporul macedonean, spune comunicatul, se află pe drumul just și tocmai acest fapt este ceea ce turbură pe monarho-fasciști. Acesta este drumul unității cu poporul grec, care s'a otelit în luptele aspre de mulți ani, duse pentru libertate și democrație, pentru pacea și independența țării.

Aceasta este calea unică, ce va asigura poporului nostru libertatea, drepturile sale naționale și dreptul inviolabil de a fi stăpân pe pământul său. Numai astfel unit cu poporul grec, va scăpa definitiv de suferințe, pășind cu optimism la renașterea națională și populară democrată.

Guvernul Democrat Provisoriu, continuă comunicatul Comitetului Central al N. O. F., a făcut propuneri Adunării Generale a ONU-lui și Congresului Mondial al Partizanilor Păcii pentru pacificarea țării.

Aceste încercări de împăciuire a poporului grec, la care participă în mod hotărîtor și poporul macedonean, teroriștii monarho-fasciști de la Atena au răspuns printr'un nou val de sângeroasă teroare. Urgia teroristă și mai ales cea îndreptată împotriva macedonenilor, este de neînchipuit. Astfel, numai în câteva zile, peste 7.000 macedoneni au căzut victime ale acestei terori sângeroase. Copii mici, femei și bătrâni sunt aruncați în închisorile unde sunt oribil torturați și exterminați din ordinul gangsterilor americani Grady și Van Fleet. Co-

pii mici, femei și bătrâni sunt arși de vii în casele lor.

Femeea Deda din satul Mellisotopo, a fost runtă în bucăți în propria sa casă, deoarece a refuzat să-și părăsească gospodăria și să meargă la Castoria.

Pe Fani Bolstoitu din Macrina au ucis-o în piața satului.

Pe Toni din Neohorati-Florina, după ce l-au torturat, l-au dus într'un șant, unde l-au tăiat capul.

La Asproclisi din Castoria, după ce au torturat și ucis un bătrân de 70 ani, l-au făcut bucăți pe care le-au împrăștiat prin sat, pentru a înspăimânta populația.

Același lucru l-au făcut și în satul Lefki din Castoria, unde au ucis și au tăiat în bucăți surorile Glafki și Deni.

La Nestri s'au operat arestări în masă, iar peste 800 macedoneni au fost înțemnițați.

În Schiria, închisorile s'au umplut de cetățeni democrați. Deasemeni la Iannitsa și Gumenitsa.

Față de această groasă situație, față de crimele în masă, ridicăm glasul de protest și cerem tuturor organizațiilor internaționale, de a opri mâna criminală a monarho-fasciștilor.

Apelăm către opinia publică mondială, închee comunicatul Comitetului Central al N. O. F., apelăm către oți oamenii cinstiți din lume, de a interveni hotărîtor, pentru a se pune capăt crimelor regimului monarho-fascist și pentru a protegi drepturile inviolabile ale poporului nostru, ce luptă pentru însăși existența sa, pentru libertate și pace.

23 Mai 1949.

Comitetul Central al Frontului Național al Slavo-Macedonenilor

APELUL

adresat oamenilor progresiști din întreaga lume de către PROF. Dr. PETROS COCALIS

Ministrul Sănătății și Prevederilor Sociale, în Guvernul Democrat al Greciei

Agencia Elefteri Ellada a transmis următorul apel al Prof. Dr. Cocalis, Ministrul Sănătății și al Prevederilor Sociale în Guvernul Democrat Provizoriu al Greciei.

„Clica monarho-fascistă criminală dela Atena, a spus tov. Cocalis, a deslănțuit dela începutul lunii Aprilie, un nou val de sângerosă teroare.

După Grammos și după un alt șir de succese militare, după remanierea Guvernului Democrat Provizoriu pe baze pan-populare și după repetarea propunerilor noastre concrete pentru pace, aceștia în confuzia lor nu au găsit altceva de făcut, decât pornirea acțiunii lor criminale.

La amnistia generală proclamată de Guvernul Democrat Provizoriu, realizată la 12 Aprilie a. c., în întreg cuprinsul Greciei Libere și fără absolut nici o excepție, guvernantii dela Atena au răspuns prin executarea în masă a luptătorilor rezistenței noastre naționale din 1941—1945.

Potrivit datelor adunate până în prezent, curțile martiale au condamnat la moarte în cursul lunii Aprilie, 145 democrați, iar în prima decadă a lunii Mai, alți 82 democrați. Prinr'aceștia se fiă și multe femei. Numai la Atena au fost executați 62 patrioți. Măcelul continuă într'un ritm crescând. Există informații pozitive, potrivit cărora, în această urgie criminală din ultimele 6 săptămâni nu este decât începutul; monarho-fasciștii pregătind o nouă campanie de exterminare împotriva populației democratice a Greciei. Prin această întetire a mâinii lor sadice, călăii din Atena răspund la apelul G. D. P. pentru o înțelegere onorabilă și democratică, pentru înfrățire, lucruri la cari atât de mult aspiră poporul grec. Impăciui-

rea și restabilirea unității poporului Greciei constituie pentru aceștia un coșmar îngrozitor. Cred că cu cât mai mult sânge se varsă, cu atât mai mare și mai adâncă devine prăpastia. Inșă aceasta este o tristă amăgire. Urgia neînfrănată a mâinii lor criminale provoacă revolta oricărui om cinstit și cu conștiință.

Cei mai buni fii ai Greciei, oriunde s'ar găsi fiecare, se află în primejdie mai mult ca oricând. Cu cât mai aproape și mai ades se aude cuvântul pace, cu atât monarho-fasciștii isbucnesc mai cu turbare asupra celor neînarmați, asupra celor întemnițați.

În ultimile zile au nimicit sate întregi în împrejurimile lanitsa, ca și în Macedonia Occidentală, de unde au desrădăcinat în masă pe țărani, trimițând pe copii în „orașele de copii” ale reginei Frederica; toate acestea arată de ce sunt în stare slugile dela Atena.

Am denunțat acum câteva zile Crucii Roșii Internaționale, o serie de josnice fapte criminale împotriva copiilor.

Așteptăm să vedem ce intervenție va face această organizație internațională, care n'a ezitat de a reactualiza Dachau la Macronissi, unde sunt impuse cele mai îngrozitoare torturi, miilor de oameni.

Deaceea apelăm către toți prietenii noștri, cari și în alte rânduri au putut prin intervenția lor hotărâtoare, de a opri fie chiar în mod provizoriu, această urgie criminală.

Ne adresăm cu osebire, Prezidiului Comitetului Permanent al Partizanilor Păcii.

Trebue să se facă orice intervenție pentru oprirea măcelului și a distrugerii patriei noastre robite, Grecia.

Coordonarea mobilizării oamenilor progresiști poate realiza multe chiar în sânul regimului fasciștilor dela Atena, cari constituiesc unul din cele ai mari obstacole în drumul pentru pace.

Unități din brigada 24 a Armatei Democratice

au pătruns în localitatea Aghios Pandleimonos-Aminteo

Agencia Elefteri Ellada transmite cele de mai jos în legătură cu activitatea Armatei Democratice împotriva mercenarilor lui Truman.

În ziua de 18 Mai, o unitate a Armatei Democratice din brigada 24 a atacat garnizoana inamică din localitatea Aghios Pandleimonos Aminteo, pătrunzând într'insul.

În aceeași zi, altă unitate a Armatei Democratice a fugărit și răsturnat o unitate a dușmanului, care pusesese capcană în câmpie. S'au strâns 90.000 metri cablu.

La 19 Mai, altă unitate a Armatei Democratice din brigada 24 a atacat o companie dușma-

nă pe cota 1111 și înălțimea Cheli-Aminteo. Pierderile dușmanului au fost de 4 morți și mulți răniți.

La 13 Mai, altă unitate a Armatei Democratice a efectuat ciocniri în satul fortificat Pipe-ria Ardea.

În Macedonia Centrală, o unitate a Armatei Democratice din Divizia a 6-a a efectuat un atac la Platanachia, împrăștiind pe M. A. Y.-zi și pătrunzând în sat. Locuitorii satului au oferit luptătorilor Armatei Democratice 550 okale tutun.

La 18 Mai, unități ale Armatei Democratice au atacat batalionul dușman 554, aflat la Plat-siko

Pierderile inamicului în cursul lunii Aprilie au fost de: 4.444 morți, 9.664 răniți și 1.481 prizonieri

În cursul lunii Aprilie, Armata Democrată a provocat inamicului următoarele pierderi, cifrele fiind încă incomplete:

	Morți	Răniți	Prizonieri
La Gramos:	3.485	8.142	1.202
În Rumeli:	238	278	129
În Thessalia:	102	131	79
În Macedonia Occidentală:	278	546	5
În Macedonia Centrală:	94	120	4
În Macedonia Orientală:	82	176	12
În urma activității comisarilor politici:	165	270	50
TOTAL	4.444	9.664	1.481

Totalul pierderilor 15.589 oameni.

Deasemeni, în cursul lunii Aprilie, au fost aruncate în aer 108 autovehicule militare, 2 trenuri și 4 tancuri. 24 avioane au fost doborâte, iar alte 4 au fost greu avariate.

Unitățile Armatei Democratice din regiunea Macedoniei Occidentale au împrăștiat în diverse puncte forțele inamice Inamicul a suferit grele pierderi

Agencia Elefteri Ellada transmite cele de mai jos în legătură cu activitatea Armatei Democratice împotriva mercenarilor lui Truman.

În ziua de 26 Mai, unități ale Armatei Democratice din brigada 21 au efectuat atacuri la Macrini-Tetrafolo-Cozani, au împrăștiat o formațiune de M.A.Y.-zi și după ce au pus stăpânire pe sat, au recrutat 12 tineri pentru Armata Democrată. Forțele inamice pornite din Amigdala și Tetrafolo pentru a tăia calea unităților Armatei Democratice, au fost atacate hotărâtor și fugărite până la bazele lor. Pierderile dușmanului au fost de 7 morți, 15 răniți și 2 prizonieri.

La 27 Mai, unități ale Armatei Democratice din aceeași brigadă, au efectuat un atac în câmpia Caradzova.

O unitate ușoară a Armatei Democratice a atacat un pluton dușman care s'a mișcat de la Ardeea către Polcarpi. În continuare, a efectuat un puternic atac împotriva coloanei dușmane care s'a mișcat din Polcarpi pentru a întări plutonul.

Lupta a durat 4 ore. Dușmanul era sprijinit de artilerie.

Unitățile Armatei Democratice au împrăștiat coloana inamică, provocând dușmanului pierderi de 25 morți, 40 răniți și 4 prizonieri. S'au capturat 1 pușcă-mitralieră brent, 3 arme semi-automate, 12 puști și multe muniții.

Artileria antiaeriană a Armatei Democratice a doborât un avion dușman, care a căzut între Calenichi și Neo Cafcaso din regiunea Florina, la vest de Caimactsalan.

O unitate ușoară din aceeași brigadă a efectuat un atac prin surprindere în satul Neo Zoi-Edessa. M.A.Y.-zii cari apărau satul, s'au împrăștiat cuprinși de panică. Pierderile dușmanului au fost de 5 prizonieri și mulți răniți. S'au capturat 6 puști și 4 animale de transport încărcate cu muniții. 4 tineri s'au alăturat Armatei Democratice.

Greva funcționarilor publici din Grecia subjugată

Potrivit celor transmise de postul de radio Grecia Liberă, greva celor 30.000 salariați de stat și din instituțiile cu persoană juridică de drept public, a continuat și ieri cu deplină unitate și succes.

Postul de radio Atena continuă a nu transmite decât buletinul de știri. Greva continuă „stăzi, în cea de a treia zi de la pornirea acesteia.

Activitatea grupelor Comisarilor Politici din regiunea VERRIA-NAUSSA

La 5 Mai, grupe ale Comisarilor Politici din regiunea Verria-Naussa, au atacat cu arme pantzer, cu arme automate și mortiere, cuiburile de mitralieră ale dușmanului din orașul Chilchis. Au răspândit mult material de lămurire.

Până în Aprilie, grupa Comisarului Politic din Verria, în colaborare cu o unitate a brigăzii 24, a recrutat alți 10 tineri.

Prin mine așezate de luptătorii Armatei Democratice, au fost aruncate în aer 3 autovehicule ale inamicului și 1 tanc. Alt tanc al dușmanului a fost greu avariat într-o ambuscadă cu o coloană motorizată a inamicului. Atât autovehiculele, cât și tancurile au fost distruse.

O unitate de M. A. Y.-zi a căzut într'un câmp minat de luptătorii Comisarului Politic din Verria. Deasemeni, acești luptători au atacat două plutoane ale dușmanului pe înălțimea Cutsohori.

În urma activității desfășurate de această grupă, dușmanul a avut pierderi totale de 7 morți, 25 răniți și 3 prizonieri.

★

Agencia Elefteri Ellada transmite cele de mai jos în legătură cu activitatea Armatei Democratice împotriva mercenarilor lui Truman.

La 2 Mai, pe șoseaua Tsotili-Pendalofu, o grupă a Armatei Democratice a atacat și nimicit cu mine electrice, o echipă de culegători de mine a dușmanului. Pierderile verificate ale inamicului au fost cu acest prilej de 6 morți. Deasemeni, a fost distrusă și mașina pentru cules mine.

O companie dușmană pornită către înălțimea Castania a nimerit într'un câmp minat de grupuri de diversiune ale Armatei Democratice, suferind grele pierderi.